



**Název práce:** Sociální rehabilitace pro rodiny s dětmi  
**Autor práce:** MAREŠOVÁ Alena  
**Obor studia:** Sociální a charitativní práce  
**Posudek vypracoval:** Mgr. Magdalena Ehrlichová  
**Datum:** 5. 6. 2020

#### Obsahová stránka práce:

Cílem bakalářské práce je "popsat, jak může sociální rehabilitace pomoci rodinám, které nezvládají péči o své dítě". Práce z tohoto důvodu charakterizuje ve svém obsahu nejprve pojem rodina a její funkce a poté se věnuje metodice posouzení funkčnosti rodiny. Závěrečná kapitola je věnována sociální rehabilitaci.

Lze konstatovat, že autorka získané poznatky předkládá v jednotlivých kapitolách bez výrazných souvislostí a hlubšího myšlenkového propracování, např.:

- je otázkou, proč v úvodu kapitoly na téma rodičovství autorka místo objasnění tohoto pojmu vysvětluje pojem rodičovská odpovědnost;
- u některých odstavců a kapitol není zdůvodněno jejich umístění v daném kontextu (např. odkaz 33, 76), příp. je nesrozumitelný úvod k hodnocení jednotlivých aspektů rodiny na str. 16.

Celá druhá kapitola (7 stran) vychází až na dvě výjimky pouze z jednoho zdroje.

Jako velice problematické vidím propracování třetí, závěrečné kapitoly, která by měla vedle představení sociální rehabilitace odpovědět na základní otázku, jak sociální rehabilitace pomáhá rodinám, které nezvládají péči o své dítě. Autorka tak činí na pouze příkladu konkrétního zařízení, Dětského centra Jihočeského kraje. Jde o vhodný příklad, nicméně hlubší zpracování, příp. zobecnění odpovědi na klíčovou otázku kapitola neobsahuje. Závěrečné kapitoly 3.5 a 3.6, věnované sanaci, postrádají výraznější propojení s tématem sociální rehabilitace.

Lze říci, že cíle stanoveného autorkou v úvodu práce bylo dosaženo pouze omezeně. Ke zpracování bakalářské práce využila poměrně nízké množství odborných zdrojů.

#### Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 38 stran textu včetně příloh.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající.

Citační aparát: v závěrečném seznamu literatury autorka uvádí některé zdroje vícekrát s tím, že vedle běžného uvedení knihy jako takové, zařazuje zvláště do seznamu i jednotlivé příspěvky, které v práci z dané publikace využívala (týká se *Sociální práce v praxi* a *Sanace rodiny*).

V práci se objevuje celá řada jazykových nepřesností, stylistická úprava práce vyžaduje více pozornosti.

Práci i přes uvedené výhrady doporučuji k obhajobě.

  
Mgr. Magdalena Ehrlichová